
10 ask seic gia dunatoÔc lÔtec

SQOLIO : Ta jèmata pou akoloujoÔn qarakthrÐzontai apì auxhmènh duskolÐa kai
qarakthrÐzontai wc {probl mata} me thn ènnoia ìti gia th lÔsh touc den apaiteÐtai h
qr sh miac tupopoihmènhc mejodologÐac all� qrìnoc, dokimèc kai autenèrgeia.

Anèsthc TsomÐdhc - Majhmatikìc

1. An a, b, g jetikoÐ arijmoÐ apodeÐxte ìti

a3 + β3 + γ3 + 3aβγ ≥ aβ(a+ β) + βγ(β + γ) + γa(γ + a).

2. An a, b, g jetikoÐ arijmoÐ apodeÐxte ìti
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3. Na lÔsete to sÔsthma (x, y pragmatikoÐ):8<
:
y2 = x3 − 3x2 + 2x

x2 = y3 − 3y2 + 2y

4. Se èna makrinì nhsÐ zoun 13 gkrÐzoi, 15 kafè kai 17 kìkkinoi qamailèontec. An
dÔo qamailèontec diaforetikoÔ qr¸matoc sunanthjoÔn tìte kai oi dÔo all�zoun to
qr¸ma touc kai paÐrnoun to trÐto qr¸ma. EÐnai dunatìn na èqoun ìloi telik� to Ðdio
qr¸ma;

5. Se mia epÐpedh perioq  3 spÐtia A, B, G sqhmatÐzoun isìpleuro trÐgwno. Mia
keraÐa K brÐsketai sthn Ðdia perioq  kai den an kei sto hmiepÐpedo pou orÐzetai apì
thn eujeÐa AB kai to G. Oi idiokt tec twn spiti¸n A, B sundèoun ta spÐtia touc me
thn keraÐa K gia kalÔtero thleoptikì s ma me tentwmèna kal¸dia m kouc 20 kai 30
mètrwn antÐstoiqa. To Ðdio jèlei na k�nei kai o idiokt thc tou spitioÔ G. Diajètei
gia to skopì autì 50 mètra kal¸dio. Ja tou ft�sei to kal¸dio; JewreÐste ìti ta
K, A, B, G kai ta kal¸dia brÐskontai sto Ðdio epÐpedo.

6. 'Estw kurtì tetr�pleuro ABGD kai M, N ta mèsa twn BG, GD antÐstoiqa. An
AM + AN = a, na deÐxete ìti 2(ABΓ∆) < a2.

7. DÐnontai 5 eujÔgramma tm mata. EÐnai dunatìn na kataskeu�soume trÐgwno me
k�je trÐa apì ta parap�nw 5 eujÔgramma tm mata. ApodeÐxte ìti èna toul�qiston
apì ta trÐgwna aut� eÐnai oxug¸nio.

8. 'Estw trÐgwno ABG kai D eswterikì shmeÐo tou trig¸nou tètoio ¸ste ∆ÒAB =

10◦, AÒB∆ = 20◦, ∆bΓA = 30◦ kai ∆ÒAΓ = 40◦. ApodeÐxte ìti to trÐgwno ABG eÐnai
isoskelèc.

9. EÐnai dunatìn na topojet soume 50 shmeÐa mèsa s> èna tetr�gwno pleur�c 3, ¸ste
opoiod pote orjog¸nio me embadì 1 topojethjeÐ mèsa sto tetr�gwno me pleurèc
par�llhlec stic pleurèc tou, na perièqei èna toul�qiston apì ta shmeÐa;

10. 'Estw ABGD èna isoskelèc trapèzio me AB ‖ GD. O eggegrammènoc kÔkloc tou
trig¸nou BGD ef�ptetai thc GD sto E. 'Estw Z èna shmeÐo sthn eswterik  diqotìmo
thc gwnÐac ∆ÒAΓ ètsi ¸ste EZ ⊥ GD. O perigegrammènoc kÔkloc tou trig¸nou AGZ
tèmnei thn proèktash tou GD sto H . ApodeÐxte ìti to trÐgwno AZH eÐnai isoskelèc.


